

OBSAH.

Nádhery milovný a galantní hrabě Neverský očekává k hostině své za hosta hugenotského šlechtice Raoula de Nangis, chtěje jej ostatním hostem svým představití. Ten přijde a k vyzvání Neversovu vypravuje o krásné dámě neznámé, již byl z rukou napadnuvších ji nezbedníků vysvobodil a již nyní z celé duše své miluje. Přicházející za pánem svým sluha Marcel odmítá nabízené mu pohostinství a zpívá, jsa k tomu vyzván, válečnou píseň hugenotskou, kteráž druhdy v bitvě u Rochellesu zaznívala. Na to vstoupivší sluha Neversův oznamuje, že jakási sličná dáma pána jeho venku očekává. Nevers odejde, a všickni pozůstali zvědavě pátrají, kdo asi ta kráska jest, jež šťastného Neversa k schůzi vyzvala. Nikdo z přítomných jí nezná, až posléze Raoul k oknu přikročiv k zděšení svému milovanou svou neznámou v ní poznává. V rozčilení svém kvapí rozružen, chtěje vrazit do komnaty Neversovy; ale ostatní běží za ním a obklopivše jej se smíchem mu v tom zabrání. Hned na to objeví se v pozadí Nevers, provázející dámu závojem zakrytou a navrátiv se po té k hostem svým, lhostejně od nich přijímá jich žerty a úsměšky. V tom se objeví královnin panoš Urban, přinášeje Raoulovi list, následkem kteréhož

si tento oči zavázati a k damě jej čekající pánošem vésti se dá. (I. jedn.)

V zahradě zámku svého v Chenonceauxi blíž města Amboisa mešká v kruhu svých dvorních dam Marketa de Valois, majíc úmysl, krásnou přítelkyni svou Valentinu, dceru gouverneurá Louvru, hraběte de St. Bris s ženichem její hrabětem Neversským rozvésti a s Raoulem de Nangis zasnoubiti. Valentina vypravuje právě, kterak se byla k Neversovi odvážila a kterak týž jí slovo dal, že vedle vůle její ruku její zamítne. Za nedlouho na to přivádí panoš Urban Raoula, jemuž Marketa úmysl svůj sdílí a od něho přísahu oddanosti přijímá. Když pak byla od přísedších pánův katolických i protestantských, v jichž čele hrabě St. Bris a Nevers se nalézá, slavný slib složiti si dala, že chtějí nadále mezi sebou mír a svornost udržovat, předvádí Raoulovi Valentinu co vyvolenou jemu nevěstu. Tento máje ji v podezření falše a zrady, rozhorleně ruky její odmítá, následkem čehož jej páni katoličtí na souboj vyzývají, Marketa však v ochranu svoji běře. (II. jedn.)

Právě se ubírá svatební průvod Neversův do kaple, an tu přináší Marcel hraběti de St. Bris list od Raoula, kterýmž tento své dostavení se k souboji dnešního večera opovídá. Chtějíc zmařiti nástrahu otcovu i přívrženců jeho, ukřívá se Valentina v kapli a dává čekajícímu na pána svého Marcelovi výstrahu. Soubojovníci se sejdou a souboj již již započíná, an se tu přivalí houf zbrojnošův a vojnův katolických, předstírajících, že byl jeden z nich od Hugenotův po tmě přepaden. Všickni na to hrozivě obklopí Raoula a Marcela, kterýžto poslední však zavolá ku pomoci vojáky a ženy hugenotské, popjjející v blízké krčmě. S jiné strany přikvápí študenti katoličtí a jich děvčata, načež obě strany prudce na sebe dorážejí. V osudném tom okamžiku objeví se však královna Marketa se svými strážemi a panoši i činí konec nastávajícímu boji, ptajíc se zároveň po příčinách jeho. Marcel žaluje jí nástrahu úklad-

nou, kterouž byli přívrženci St. Brisovi proti pánu jeho zosnovali a dokládá se dívkou, kteráž mu byla vše to vy-zradila. S hrázou poznává hrabě St. Bris v zrádkyni té svou dceru, kterouž hned na to Nevers co zasnoubenou sobě nevěstu odvádí. Obě strany chtějí se po té znovu na se vrhnouti, čemuž však Marketa mocným slovem svým znovu zabrání. (III. jedn.)

V paláci Neverském dlí nešťastná Valentina, již byla vůle otcova k muži nemilovanému připoutala, i nařká na neblahý svůj osud. Tu se mimo vše nadání objeví Raoul, chtěje ji před smrtí svou ještě jednou spatřit. Blížící se sem páni katoličtí nutí jej, aby se ukryl v komnatě postranní. Zde jest mu vyslechnouti celý úkladný záměr, vedle kteréhož mají být dnešní noci Hugenoti v ulicích a po domech přepadeni a bez milosti povražďeni. Nesouhlasícího s plánem tím Neversa dává St. Bris okamžitě zatknouti, načež se odbývá svěcení a žehnání zbraní. Když byli pak všickni odešli, vystoupí Raoul ze svého úkrytu i chce taktéž odejít, v čemž mu však Valentina brání, prosíc jej, aby otce jejího neprozradil a v boji tom života svého nenasazoval. Vše možně brání se jí Raoul, až posléze okouzlen vyznáním lásky z její úst k nohous jí klesá a k útěku s ním ji vyzývá. V tom udeří osudná rána na zvon, oznamující započeti úkladného vraždění, načež Raoul nedaje se více zdržeti s balkonu dolů se vrhá i spěchá nešťastným souvěrcům ku pomoci. (IV. jedn.)

V paláci Nesleském odbývá se taneční ples, na kterémž přední mužové hugenotští shromáždění jsou. Také královna Marketa se svým manželem Jindřichem Navarským jest přítomna. U prostřed největšího veselí objeví se náhle Raoul a vypravuje, co se v městě děje, kterak otec Coligny byl zavražděn v domě svém i vyzývá muže hugenotské, aby spěchali pomstít nešťastné bratry své. Všickni zde přítomní tasí zbraně a hrnou se za Raulem ze síně taneční. (Proměna.)

Ve zdech pobořeného chrámu protestantského setká se Raoul s Marcelem raněným, kterýž poslední naděje v zachránění Hugenetův se vzdává. Odcházejícím vstupuje do cesty Valentina, přinášejíc Raoulovi radostnou pro oba milující zvěst, že Nevers padl, chtěje zachránit Marcela a že se tudíž nyní oba bez závady mohou milovati. Jelikož pak se Raoul víry své nechce odříci, učiní tak sama Valentina, žádajíc Marcela, aby je spolu zasnoubil i udělil jim otcovského svého požehnání. Všickni tři vrhají se na to znovu v boj, v němž za krátko klesá Valentina, proklána jsouc ranou otcovou na Raoula namířenou. Vyjízďející z paláce svého královna Marketa přítrž činí dalšímu ukrutnému vraždění. (V. jedn.)

